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«Η Πρεσβυτέρα και ο ρόλος της στην οικογένεια 
στην ενορία και στην ευρύτερη κοινωνία» – 
Σύναξη Πρεσβυτερών στην Ι.Μ. Αιτωλίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Σύναξη των Πρεσβυτερών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας σε γνωστό 
πολυχώρο του Αγρινίου, το απόγευμα της Κυριακής 3ης 
Μαρτίου 2024.
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Κεντρική ομιλήτρια στην εκδήλωση ήταν η πρεσβυτέρα κα Ανδρομάχη Φίλη – 
Μάλθα, Διδάκτωρ Θεολογίας και Υπάλληλος του Πρωτοδικείου Λευκάδος, η οποία 
ανέπτυξε το θέμα: «Η Πρεσβυτέρα και ο ρόλος της στην οικογένεια, στην ενορία 
και στην ευρύτερη κοινωνία».

Η ομιλήτρια ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό για την τιμητική πρόσκληση να ομιλήσει στις 
Πρεσβυτέρες της τοπικής μας Εκκλησίας λέγοντας ότι εκδηλώσεις και 
πρωτοβουλίες, όπως η σημερινή «δείχνουν ακριβώς αυτή την πατρική μέριμνα του 
Επισκόπου για την οικογένεια του ιερέως και ιδιαιτέρως για το πρόσωπο της 
Πρεσβυτέρας. Είναι παρήγορο και ενθαρρυντικό που τέτοιες δράσεις όλο και 
αυξάνονται επιδεικνύοντας το ανύστακτο ενδιαφέρον των Επισκόπων για τους 
άμεσους συνεργάτες και τους οικείους τους».

«Η Πρεσβυτέρα, εξ ιδιότητος του συζύγου της, αποτελεί μια σημαντική και 
ιδιαίτερη παρουσία στο χώρο της Εκκλησίας, αλλά και της κοινωνίας. Καλείται να 
υπερβεί τα τετριμμένα και ν’ ανταποκριθεί συνεπώς σε διάφορους τομείς της 
ανθρώπινης ύπαρξης», τόνισε μεταξύ άλλων η ομιλήτρια και παρουσίασε το ρόλο 
και το έργο της Πρεσβυτέρας ξεκινώντας από το στενό οικογενειακό της 
περιβάλλον, περνώντας στο ευρύτερο περιβάλλον της ενοριακή ζωής και 



καταλήγοντας στη θέση της Πρεσβυτέρας μέσα στη σύγχρονη κοινωνία.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός τίμησε δέκα υπερπολύτεκνες Πρεσβυτέρες – μητέρες άνω των 
επτά τέκνων, στις οποίες επέδωσε από μια εικόνα του Χριστού με σχετική 
επιγραφή. Συγκεκριμένα τιμήθηκαν οι Πρεσβυτέρες Ιωάννα Στάμου, Ανθούλα 
Αναγνωστοπούλου, Βασιλική Χρήστου, Όλγα Παπαχρήστου, Βασιλική Σαγανά, 
Μαρία Χριστοπούλου, Σαββούλα Αθανασοπούλου, Καλλιόπη Τσαντήλα, Αριστέα 
Μπεκούλη και Γεωργία Ζωγράφου.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την ομιλία του ευχαρίστησε τις Πρεσβυτέρες για την όλη 
προσφορά τους στην τοπική Εκκλησία και κοινωνία λέγοντας ότι «η τοπική μας 
Εκκλησία διαθέτει πολλές, καλές και ευλογημένες ιερατικές οικογένειες που 
αποτελούν καρπό της πνευματικής εργασίας που έχει επιτελεστεί σε αυτόν τον 
τόπο, τόσο από τους προκατόχους μας αγίους Αρχιερείς όσο και από ευλαβείς 
κληρικούς». Τόνισε ότι η συγκεκριμένη εκδήλωση δεν είναι κάτι τυπικό, ούτε κάτι 
αναγκαστικό. Είναι μια πραγματικά πηγαία έκφραση αγάπης του Επισκόπου και της 
τοπικής Εκκλησίας προς τα πρόσωπα των Πρεσβυτερών για το έργο και την 
προσφορά τους.

Αναφέρθηκε στη σχέση του Επισκόπου με το Πρεσβυτέριο, τους Ιερείς του, όπως 



αυτή σαρκώνεται μέσα στη Θεία Λατρεία και την παράδοση της Εκκλησίας, 
τονίζοντας ότι οι Ιερείς είναι αυτοί «που υλοποιούν τις αποφάσεις του Επισκόπου, 
ενσαρκώνουν τους οραματισμούς του και κάνουν πράξη την ποιμαντική του 
αγωνία μέσα στον κόσμο και εντός των Ενοριών».

«Όλο αυτό το χρονικό διάστημα μέχρι σήμερα και πιστεύω ότι έτσι θα 
συνεχίσουμε, κινηθήκαμε με γνώμονα αυτή τη συνεργασία μεταξύ μας, μέσα σε ένα 
κλίμα και πνεύμα εμπιστοσύνης, ειλικρίνειας, χωρίς να σημαίνει ότι όλα μπορεί να 
γίνονται τέλεια. Όμως αγωνιζόμαστε κάθε φορά να αναβαθμίζουμε την ποιότητα 
της εργασίας μας και προ πάντων αγωνιζόμαστε να δίνουμε όλοι την καλή 
μαρτυρία μέσα στον κόσμο τον τόσο απαιτητικό πολλές φορές. Σε αυτό το έργο 
σημαντικότατη είναι και η συμβολή η δική σας όλων των παρισταμένων 
Πρεσβυτερών, αλλά και όσων απουσιάζουν και θέλω ειλικρινά να σας 
ευχαριστήσω» ανέφερε μεταξύ άλλων.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του τόνισε ότι «η διαδρομή της κάθε Πρεσβυτέρας και 
ο δρόμος που επιλέγει να διαβεί πλάι στον Ιερέα σύζυγο και πατέρα έχει πολλές 
βαθμίδες. Δεν είναι πάντοτε εύκολη πορεία, όμως δεν μπορεί κανείς να πει ότι δεν 
είναι ευλογημένη. Εσείς καλύτερα από μένα ζείτε και βιώνετε αυτή την ευλογία 
μέσα στο σπίτι σας και σίγουρα θα είχατε πολλές δυνατότητες και ευκαιρίες να 
μιλήσετε για τις ευλογίες που έχετε δει και γευτεί από το Θεό μέσα στην 



οικογένειά σας και πόσο ο Θεός έρχεται πολλές φορές να συνδράμει το δικό σας 
έργο ακόμη και να αναπληρώσει την απουσία του ιερέως συζύγου μέσα στα σπίτια 
σας».

Ο Σεβασμιώτατος διαβεβαίωσε τις Πρεσβυτέρες ότι προσεύχεται ιδιαίτερα για τις 
ιερατικές οικογένειες και εξέφρασε την επιθυμία να δημιουργηθεί ένα 
συμβουλευτικό όργανο από πέντε Πρεσβυτέρες, το οποίο θα παρακολουθεί τις 
ανάγκες, τις εξελίξεις και θα προτείνει στον Επίσκοπο συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες και δράσεις που θα ενισχύουν και θα στηρίζουν τις ιερατικές 
οικογένειες της Ιεράς Μητροπόλεως.

Επίσης αναφέρθηκε στα ιερατικά κενά της τοπικής μας Εκκλησίας, στην 
δημιουργία του Ιδρύματος Ενισχύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού 
Κλήρου, στο έργο που αυτό επιτελεί και θα επιτελέσει στο μέλλον καθώς και στην 
ίδρυση του Ιδρύματος Υποτροφιών της Ιεράς Μητροπόλεως, το οποίο θα χορηγεί 
υποτροφίες σε φοιτητές και φοιτήτριες της Ιεράς Μητροπόλεως, προσφέροντας 
συγκεκριμένο αριθμό σε παιδιά ιερατικών οικογενειών.

Ολοκληρώνοντας ευχαρίστησε την ομιλήτρια για την εμπνευσμένη, περιεκτική και 
ειλικρινή εισήγησή της και αναφέρθηκε ξεχωριστά στις τιμώμενες πρεσβυτέρες, 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες, τα συγχαρητήρια και τον έπαινο της τοπικής μας 



Εκκλησίας για την προσφορά τους μέσα στην τοπική Εκκλησία, την Κοινωνία και 
ιδιαίτερα μέσα στις πολύτεκνες οικογένειές τους.
Τον συντονισμό και την παρουσίαση της εκδηλώσεως είχε ο Πρωτοπρ. Ευάγγελος 
Φεγγούλης, Εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αγρινίου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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